

Байкальский прорыв

Слишком много изменений во всем, что связано с борьбой за Байкал, повлекло за собой одно лишь событие в сибирском городе Томске.

Простые люди, населяющие бескрайние просторы Сибири и Дальнего Востока, те самые вайнштоковские "одна молекула на сто километров", которых, в силу огромной площади территории, оказывается, миллионы, на угрозу гибели озера Байкал среагировали мгновенно. Тысячи людей вышли на улицы. И выдвинули требования, касающиеся исключительно экологии - недопущения строительства магистрального нефтепровода в акватории озера Байкал.

Это была воля народа в чистом виде. Ее стало много. Гораздо больше, чем предполагали власти. В этой связи, развязанные властями в ответ на гражданский протест административно-силовой прессинг и тотальная информационная блокада были народом ожидаемы и понятны. Но тысячи людей по всей России, встав на защиту озера Байкал как своей Родины, продемонстрировали решительность и единство, готовность пойти на крайние меры в случае необходимости.

Требования сибиряков становились все более жесткими, с одной стороны, и все более политизированными, с другой. И давление, которое наращивала власть в проявлении себя самой ради протаскивания губительной трубы через Байкал в угоду отдельным утратившим моральный облик личностям, только усугубляло ситуацию. Это давление привело к появлению в Сибири настоящего гражданского общества, концентрата народной воли, состоящее из людей с пробудившейся гражданской ответственностью, с четкой гражданской позицией, все более осознающее как свою собственную правоту и силу, так и идейную инфантильность и моральное разложение нынешней власти.

По итогам прокатившихся по всей стране акций протеста, люди уже напрямую связывали трубу с нефтью на Байкале уже не с Транснефтью и ее наглым лжецом и демагогом Вайнштоком, а с президентом Путиным и его аппаратом власти, вмиг превратившихся для рядового сибиряка из далеких абстракций в конкретных врагов на пороге своего дома.

Перед лицом угрозы уничтожения, нависшей над уникальным озером Байкал, совершенно различные в своих взглядах люди, ранее непримиримые партии и общественные движения отбросили прочь все разногласия и выступили единым фронтом против исходящей из федерального центра агрессии. И чем сильнее был прессинг власти, вознамерившейся осквернить святыню сибиряков - озеро Байкал, тем явственней проступала истинная подоплека упорства властей.

Дело не в 900 млн. долларов, которых дополнительно потребует прокладка так нужного президенту нефтепровода по северному, богатому месторождениями нефти и газа, не горному и сейсмически спокойному маршруту. Дело даже не в нескольких миллиардах долларов, которые все равно будут выручены на экспорте нефти, но с отсрочкой в один год. Дело в проявлении властью своей власти как таковой. С упорством мальчика, с высунутым от увлеченного напряжения языком разрушающего купленную родителями на последние деньги игрушку, наша верховная власть давила на все возможные рычаги управления, склоняла контролирующую экологическую безопасность органы, Госдуму, федеральные и местные органы управления, средства массовой информации, и т.д., и т.п., выдавливая всю волю народа в Байкальский протест.

И стало, наконец, ясно и властям, что если труба пойдет по БАМу в сторону Байкала, а не повернет на Север, мощного социального взрыва не миновать. И протест против трубы на Байкале уже не будет определяющим. Будет протест против трубы как таковой, то есть, против сырьевого экспорта как бесперспективного направления для экономики страны и кражи достояния будущих поколений. Будет протест против произвола федеральных властей, проявляющегося на каждом шагу в административном давлении на всех в угоду единицам, в переписывании законов страны в угоду единицам, в реакции в отношении мирных, но не желающих быть рабами граждан, в массовом затыкании ртов. Будет протест против колониального положения Сибири и Дальнего Востока. Будет протест против грабежа недр. Будет протест против грабежа народа. Будет протест против грабежа природных источников жизни будущих поколений. И в конце концов, возникнет протест

против условий, которые делают возможным произвол федеральной власти.

А условия ясны. Это формальные и, по сути, заочные выборы во все органы как законодательной, так и исполнительной власти. Наши "свободные демократические выборы" в нынешнем варианте - это чистой воды лотерея. Лотерея исключает осознанный, компетентый выбор. Так и мы, отдавая свой голос, зачастую отдаем его совершенно незнакомым людям по методу исключения уже известных негодных и не внушающих доверия. Почти каждый человек знает лично кого-то из депутатов местной думы, а кое-кто - даже государственной. Мало кто лично знает мэра и уж совсем единицы - президента. И надо сказать, очень часто знакомый нам человек и одновременно кандидат, баллотирующийся в соседнем округе, есть далеко не лучший из наших знакомых. Не самый честный и порядочный, не самый умный и знающий, не самый дальновидный и рассудительный. И зачастую, мы с радостью заменили бы этого не слишком подходящего знакомого кандидата на более подходящего из своего окружения. Но система работает таким образом, что первый, поддерживаемый партией и/или богачами, будет равняться вперед, карабкаться по головам, штурмовать доступ к кормушке, а второй никогда не ввяжется в эту грязную возню. И это - система. Порядочные люди очень редко баллотируются куда-либо именно из-за чувства брезгливости и опасений за свою честь. А дальше - больше, по законам иерархии. Чем выше положение, тем больше в кормушке корма, и тем более грязная борьба разворачивается за место, и тем меньше туда попадает порядочных людей. Действующая в России система выборов в органы государственной власти и местного самоуправления не только не обеспечивает иммунитет от проникновения во власть мерзавцев, а, напротив, способствует их продвижению.

Как бы то ни было, но мы имеем то, что имеем. Все мы видим, насколько срослись власть и капитал, и насколько далеки интересы этих сиамских близнецов от интересов народа. Еще мы видим, что вырастили монстра, с которым нам уже почти не осталось надежд справиться путем "свободных демократических выборов". Отсутствие закона об отзыве обманувших избирателей депутатов Государственной думы и аналогичных местных законов, пресловутая "вертикаль власти" с назначаемыми губернаторами и возможностью изъятия целого ряда полномочий у мэров, изъятие львиной доли материальных средств у народа и концентрация их в руках "приближенных" с последующим выводом из страны, раздутие административного аппарата и силовых структур - все это, вкупе с отрывом интересов власть имущих от интересов государства, лишает народ возможности осуществления его законных прав на достойную жизнь в демократическом обществе демократическим путем и подталкивает к попыткам получить эти права путем альтернативным, силовым.

Таким образом, в Прибайкалье накануне совещания президента с главами регионов Сибирского федерального округа в Томске назревала самая настоящая революционная ситуация. Некоторые считают, что революционная ситуация была искусственно созданной и управляемой из Кремля. На эти мысли наводят некоторые факты из истории противостояния власти и народа Прибайкалья, некоторая театральность сцены в Томске, когда президент, выслушав главу Транснефти Семена Вайнштока с его гордым рапортом о начале строительства 28 апреля, губернатора Иркутской области Александра Тишанина по поводу народных волнений в Прибайкалье и академика, вице-президента РАН Николая Лаверова о научно обоснованной необходимости вынести трубу за пределы бассейна озера Байкал, заявил, что "Трасса должна пройти севернее той зоны, чем предлагает академик Лаверов" и даже нарисовал стрелки на карте, а также сообщения о создании инициативных групп по выдвижению президента В.В.Путина на третий срок, чему будет как нельзя лучше способствовать образ В.В.Путина как защитника народного достоинства - озера Байкал от грязных лап олигархов.

С другой стороны, против такого объяснения свидетельствует плотная информационная блокада защитников озера в средствах массовой информации, как центральных, так и в местных. Доступ к СМИ имела только одна сторона, восхваляя проект на все лады. Проблем угрозы уничтожения Объекта всемирного наследия озера Байкал и массового общественного протеста как бы не существовало до того самого момента, как и предсказывалось, когда с заявлением выступил президент в Томске, где он распорядился отодвинуть трубу от Байкала. Теперь, конечно, все СМИ, вдруг, "вспомнили" о проблеме и наперебой превозносят важность томских обещаний президента, но еще вчера мы видели совсем иное поведение. Было гробовое молчание, изредка нарушаемое руководителями Транснефти и их заказными сюжетами по НТВ.

Единственным (почти) светлым местом, где властям не удалось заткнуть рты, стал Интернет, и именно благодаря этой отдушине страна узнала о затеянном олигархами и властями зле. Факт информационной блокады противоречит предположению о том, что народные волнения в Прибайкалье инициировались Кремлем в целях пропиарить В.В.Путина для его выдвижения на третий срок президентства. Если бы такое имело место, в СМИ "бушевали" бы страсти с самого начала, и победный выход президента на сцену был бы не в Томске и гораздо лучше подготовлен. Это не отменяет возможности использования президентом

ситуации для выдвижения на третий срок, но это уже "побочный эффект".

А в Томске Путин заявил следующее: "Давайте так договоримся, работу нужно начинать с двух сторон, и к моменту, когда вы подойдете к двум точкам, откуда нужно будет осуществлять обход Байкала, нужно разработать всю документацию, провести все необходимые изыскательские работы, чтобы продолжить эту работу". Назвать это победой общественности, поднявшейся на защиту Байкала, над покусившимися на священное озеро беспредельщиками нельзя. Это, все-таки, скорее таймаут, взятый властью для рекогносцировки, чем признание поражения.

Скорей всего, будет так. С двух сторон будет идти строительство трубы по направлению к водоохранной территории озера Байкал. Все это время Транснефть будет имитировать изыскательские работы на обходных маршрутах, поскольку полный комплекс проектно-изыскательских работ стоит довольно дорого, а денег олигархам всегда жалко. Затем, приблизившись к акватории Байкала, будет объявлено, что был проведен полный комплекс проектно-изыскательских работ на обходных маршрутах, и возможности проложить по ним трубу нет. Будут сочинены десятки причин, по которым обход акватории озера невозможен технически, и "доведены до общественности". А поскольку 3/4 нефтепровода и масса других объектов - насосных станций, нефтеналивных терминалов и прочих будет уже построено, нам будет объявлено о продолжении строительства трубы по первоначальному варианту - по БАМу, по берегу Байкала и впадающей в него Верхней Ангары.

Очевидно, к тому времени власти надеются на то, что им удастся избежать ошибок, приведших к апрельской революционной ситуации в Приангарье. И прежде всего, будут попытки взять под контроль Рунет. Скупка крупных интернет-порталов, административно-силовая обработка владельцев ресурсов, наводнение сети псевдонезависимыми пользователями - все это мы увидим довольно скоро. На это у наших врагов есть и основания, и средства. Еще будет адресное воздействие на лидеров всех общественных и политических движений, в т.ч. и Байкальского движения, участвующих в организации протестов. Будут и мощные черные и белые PR-компании в центральных СМИ. Манипулировать общественным сознанием наши власти уже научились. И главное, на что надеются власти с олигархами, это на то, что второй раз людей на защиту озера поднять будет уже сложно. Сбить накал и размах протеста - вот истинная цель взятого властью таймаута.

Но все ли так безнадежно? Я думаю, этот таймаут можем использовать и мы. И не менее успешно. Зеленое пока Байкальское движение имеет шанс выжить. Появятся лидеры. За это время всем, кто поднялся на борьбу, просто необходимо более четко определиться с целями и задачами своей деятельности, выработать стратегию и тактику борьбы, да и вообще улучшить организацию и координацию всех участвующих в защите озера движений. Нужно более четко организовать просветительскую работу на предприятиях и среди молодежи. Очень важно создать резервные интернет-ресурсы совместного пользования на зарубежных серверах вне зоны .ru, как русскоязычные, так и англоязычные, и проникнуть в центральные СМИ. Также было бы полезно воздействовать хотя бы на самых значимых предателей народа, вроде президента Бурятии Леонида Потапова, которых я обозначил в статье "Злые шутки далеких предков", дабы у них не было уверенности в своей безнаказанности. Отозвать пару ударивших в грязь лицом депутатов или добиться увольнения Пуликовского - это будет настоящей победой, особо важной в качестве назидания другим возможным, но пока не проявившим себя народным изменникам. Добиться полноценной законодательной защиты озера. Бурные проявления протеста сейчас, конечно, неуместны. Сейчас нужна спокойная, слаженная, кропотливая работа, дабы в тот момент, когда власти прекратят таймаут и перейдут в контрнаступление, мы были готовы встретиться им достойно, дать мощный отпор и гнать вшаей до самой Москвы, если они-таки решатся покуситься на наш Байкал снова.

Автор: Dr.Drill © ЭкспертЗдравСервис ОБЩЕСТВО, БАЙКАЛ 👁 5261 28.04.2006, 13:19 📌 452

URL: <https://babr24.com/?ADE=29619> Bytes: 13264 / 13264 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

